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Tuto akci významně podpořil Česko Německý fond budoucnosti a město
Kamenický Šenov. Zbývajících 50 % nákladů financují oba spřátelené
spolky.

Ve dnech 7.–11. 5. 2025 nás opět navštívili občané z partnerského města Rheinbach. Vzhledem k
tomu, že si v tomto roce připomínáme 80 let od konce druhé světové války, naši přátelé
projevili zájem poznat historii válečných let. Proto jsme přizpůsobili program jejich přání. Naši
hosté budou ubytováni v Lovosicích, aby měli blíže k Terezínu, Litoměřicím, Ústí nad Labem,
kde se odehraje hlavní část programu.

V souladu s programem ve středu 7. 5. 2025 v 17 hodin přijeli hosté, do Lovosic kde byli 
ubytováni, v hotelu Aktive Stadium v Lovosicích. Dne 8. 5. v dopoledních hodinách  navštívili 
Muzea 18. století  historie a důvod výstavby Terezína. Pak následovala prohlídka podzemí
s lucerničkami.

Po krátkém osvěžení  navštívili Malou pevnost a Magdeburská kasárna (ubikace Židů, umění v
ghettu). Pe večeři byla diskuse na téma válka na Ukrajině, osobní zkušenosti, pomoc
uprchlíkům. V pátek 9. 5. byli hosté osobně přijati panem starostou Litoměřic Radkem Löwy,
který nás velmi poutavě seznámil s historií Litoměřic. Pak následovala prohlídka expozice
podzemní továrny Richard a výstup na radniční věž ve tvaru kalicha. Po krátkém odpočinku
odjeli hosté do Ústí nad Labem a následně lanovkou na Větruši. Zde byli hosté seznámeni 
s kobercovými nálety na Ústí nad Labem při, kterých byla zničena celá obytná část města a
komunikační uzel. Dále pak bylo připomenuto řádění rudých gard na mostě Eduarda Beneše,
které připomíná bronzová pamětní deska z roku 2005. Při večerní diskusi byla vyzdvižena
potřeba ukončení války na Ukrajině a zahájení mírových jednání. V sobotu 10. 5. si hosté
prohlédli komplex podzemních továren Rabštejn a bývalý koncentrační tábor.

Odpoledne byli přiváni starostou Kamenického Šenova panem Martinem Bartlem a místo
starostou panem Petrem Tschakertem, společně se  pak poklonili  památce padlých v obou
světových válkách  položením květů u pomníku obětí války a navštívili starý hřbitov. Závěrečný



večer byl proveden symbolicky v hotelu Memoriál v Terezíně, kde bylo zdůrazněno, že patříme 
mezi šťastnou generaci, která prožila celý život v míru a tento odkaz bychom chtěli předat
našim dětem a vnoučatům.

V neděli 10. 5. odjeli hosté zpět do Rheinbachu, pouze vrcholový tým vedený předsedou spolku
panem Mgr. Zdeňkem Skokem vystoupil na jednu s dominant Českého středohoří horu Lovoš.

Vypracoval Ing. Rudolf Focke, ředitel Léčebny respiračních nemocí ve Cvikově 
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